8. HEXim: Bt

« Random numbers

Conditional probability

Joint probability

Bayes’ theorem

Marginal probability

Posterior probability and prior probability
Logical indexing of matrices
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ELZ% Random numbers

* rand(m, n)

EZ=HELLED mxniTi=EERKRT D,
BER(FO~1DOBE THERELE TH B,

X hist TEANIS A%
YERY TE Do

>> hist (rand(10000,1),30)

* randn (m, n)

BERNELED mxniTHilEEmT Do
JZIEU. BEREDENL. FEHH0D
IEARDRICHED TTELER TH Do

>> hist (randn (10000,1),30)
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2 apples, 6 oranges 3 apples, 1 orange

« FITHRZLEESMEG. RICTIL—YZED,
« TRUVVFEIF40% TEEN., BLFEE60% TEEND EIRET D.
¢« TOEE, ULTFOBWCIEEDKDICHEEZITDIZEMNTEDN,

o UZOZEDMER(E?
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o HERZZEN
. B(EEBOMEBALN); B=r (FOMEBAR) , B=b (BOMEEEAR)
. F(EBBDTIL—VERBAED); F=a (U>), F=o (AL>2)
« TNENDFEZTBAITIHZEDMHESR:

p(B=r)=4/10 p(B=05b)=6/10

» ZIEMER: FROBEEATBEREE)(CY > 0728 SRS ?
« FEDHRDY T (2E)DEEE TIL—Y (8fE ) DFEE DL TR =N D,

p(F=alB=r)=1/4
B=rHVi & 7o (SH T) TDOF=a L & 2 HEE

o« ERRIORDERNKHSN D,
p(FF=0|B=1)=3/4

p(F=a|B=05)=3/4
p(F=o0/B=0b)=1/4



MEEREm(3/4) -4
000 |ooo|
AR (IR

N N ~ o BB Tt 2 apples, 6 oranges 3 apples, 1 orange
o RDIBEIEV, N'D. AL ZEENHERL?
« NAADTEEC KD ERDATERAEND.

p(F =c7l;\_OB=r) =p(F=a|B=r)p(B=r)

B:r’ sz
F=a 1/10(=4/10x2/8) 9/20
F=0 3/10 3/20

« RO DIIDEST., —RRICHERZTIIE UV (CIHII THD EENNSD,
=SH U\ THIZRBRICHT U TOINRNA XDOFEB*HE DI D,
p(F=o0,B=r)=p(F =o0)p(B=r)

*INAZDFBIIEHEZEONTF TCEL<ALLNTWLS
B Z 1L, KX —ILT (IR E,
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» BT HO)LOEE FVWERESROME ; AR RV TIRRZS 1L —
> 329D ETHERZIIEN(CHET D,
« The following script first picks a box and then a piece of fruits
randomly as is described above for, say, 10,000 trials; and counts

the numbers of the cases (B, F) = (1, a), (r, 0), (b, a), and (b, 0),
respectively

#ERERTCOX Y N T N ERT

>> box_fruit

5 box_fruit.m >> num bf/sum(sum(num bf
num_bf = zeros(2,2); ans = / ( ( )%§§U¢ND$D
for 1=1:10000 0.10090 0.44660 =EFRDH
if rand(l,1) < 0.4, % red box (40%) 0.29740 0.15510
if rand(1,1) < 2.0/8, % apple
num bf(1l,1) += 1;

else % orange
num bf(2,1) += 1;
end

else $ blue box B=r B=b
if rand(1,1) < 3.0/4, % apple

num bf(1,2) += 1; = 1/10 9/20
else $ orange —
num bf (2,2) += 1; =0 3/10 3/20
end
end

end
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Octave L TIIITHITHEHET D AHNIENERL,

>> B =
>>

>> B(1l:

ans =
1

+

rand (1,10000) < 0.4; % 1 for red box; 0 for blue box

10)

“HEEEEF ZAVW AR AR ZRmCI BRZ L, MmicSian
EFRZ0ZAA

10000[E1D:H1T(ExR)DA. &=HID10EIDIERZ RS
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1 0 1 0 0 0

>> Frnd = rand(1,10000);

>>

>>

>> F (B==

>>

>> F (1

ans =
0

o FHIBICHIFBL(FHRVE)ZE RS BREUTESE) & —H 9 S1THIFOERZ ML (LDansDA751,3,4,5-
>> F(B==
o FHIBICHIFB0(BWVE)Z R BREUTEHE) & —H I S1THIFOERZ ML (LDansDAl7352,6,8,9-

) =

) =

:10)

Frnd (B==1) < 2/8; % 1 for apple; 0 for orange

Frnd (B==0) < 3/4; % 1 for apple; 0 for orange

TIL—VEBERCHUT. 10000EID:HT(ER)DSE. RAIDI0EDHFERERR

0 0

0

>> sum (F==1&B==

ans =

0.09570

>> sum (F==1&B==

ans =

0.45430

>> sum (F==06&B==

ans =

0.29890

>> sum (F==06&B==

ans =

0.15110

1 0 0 1 0 1
) /10000
) /10000 blue & orange
B|1 0 1 1 1 0 1 0 0 0
) /10000 Flo|fof o offzffoflof]z]]o]]|1
) /10000 red & orange red & apple blue & apple
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» —FEDRITT U > IR SHE( ?
o« COEDMER(IENIFEREIFEN D,
. EX(3 11/20 TROXTRHENS.

p(F=a)=p(F=a,B=r)+p(FF=a,B=0»)

« BEU. ALDEBATZEEDNTZESE. TDAL ZZHRVENS
li_i(i JERESR(L?
« RDIANS 2/3 EkbBND.
p(B=rF =o0)
p(B=7rF =o0)=
( ’ ) p(F = o)

. %g%gﬂ(%@(zﬁ) [CDWVWTCOEVAIE (CRDDMERIZDT, SR LI

« —ATp(B=r) DLDIRHER(IERIHER EME(END,



Exercise 8.1

. 31; NR—THIORUTIEHERp(F=a) ZiTilZRAWZE> T H)LOE TR

» HERp(B=r|F=0)2E>7HILOZETRD K,

I

B KRS V429 FA7-MISTU) £ TIR H

HL<IZ

Email: hisashi.kino.al @tohoku.ac.jp
shimada@m.tohoku.ac.jp

)
2018 F7 B 13H (%) D F718:50




	8. 確率論: 基礎
	乱数 Random numbers
	確率論(1/4)
	確率論(2/4)
	確率論(3/4)
	モンテカルロ法
	行列の論理インデックス
	確率論(4/4)
	Exercise 8.1

